

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 12 октября 2021



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
12.10.2021 В Углегорском районе рабочий сорвался с экскаваторной стрелы	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	4
11.10.2021 Водители хлебозавода «Серпуховхлеб» могут лишиться работы из-за нового руководства	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	5
12.10.2021 Приток трудовых мигрантов может повысить доходы коренных жителей	5
12.10.2021 300 тысяч мигрантов смогут вернуться в Россию!.....	6
11.10.2021 МВД запланировало вынести миграционные процедуры за пределы России	7
11.10.2021 МВД: В 2021 году рекордное количество иностранцев получили гражданство РФ	7
Э.С. НАБИУЛЛИНА	8
12.10.2021 Россиянам могут разрешить использовать пенсионные накопления для лечения	8
Т.А. ГОЛИКОВА	9
11.10.2021 Голикова поручила разработать план по развитию футбола для девочек в школах.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
11.10.2021 В Минтруде назвали неприкосновенные категории сотрудников.....	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
12.10.2021 Роструд планирует развивать дистанционный надзор.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
12.10.2021 Мужчина получил тяжелые травмы на крупнейшем предприятии в Петрозаводске.....	10
12.10.2021 Работодатели будут временно отстранять от работы непривитых воронежцев.....	11
ПРОФСОЮЗЫ	11
12.10.2021 «Пофигизм и разгильдяйство»: почему гибнут актёры в Большом театре	11
11.10.2021 В профсоюзе медиков надеются на пилотный проект по оплате труда	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
12.10.2021 Власти направят около 41,5 трлн рублей на соцподдержку россиян в ближайшие три года	14
12.10.2021 Путин назвал низкие доходы граждан главным врагом российского общества.....	14



12.10.2021 Госдума РФ VIII созыва проведет во вторник первое заседание в составе 5 фракций	15
11.10.2021 Сорт высоких достижений: Путин оценил работу российских аграриев	17
11.10.2021 Равные права с мужчинами часто остаются только на бумаге.....	19
11.10.2021 Кабмин утвердил единый план по достижению национальных целей развития России	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

12.10.2021

В Углегорском районе рабочий сорвался с экскаваторной стрелы

8 октября в порту села Бошняково экскаваторщик сорвался с шестиметровой высоты и получил множество переломов. По предварительным данным, мужчина проводил работы на экскаваторе в угольном разрезе по отгрузке угля и взобрался на стрелу, чтобы устранить неполадку. **Рабочий сорвался с высоты и упал**, заработав переломы решётчатой кости черепа, носа, глазницы, одиннадцати рёбер, бедра, крестца.

"Углегорские новости" сообщают, что мужчина остаётся в тяжёлом состоянии, но уже переведён в травматологическое отделение. В больнице мужчина получает необходимую помощь. Врачи консультировались в режиме онлайн со специалистами-травматологами из областного центра. Когда больного стабилизируют, санитарной авиацией его отправят в Южно-Сахалинск - для оперативного лечения переломов. Это должно произойти примерно через 10 дней.

Следователи проводят проверку по факту происшествия.

<https://sakhalin.info/news/212928>

СОКРАЩЕНИЯ

11.10.2021

Водители хлебозавода «Серпуховхлеб» могут лишиться работы из-за нового руководства

Хлеб всегда был и остается стратегически важным продуктом, цены на который государство до сих пор контролирует. Тем не менее участники этого рынка пытаются дестабилизировать ситуацию и установить монополию. При этом они не понимают, чем подобные инциденты могут закончиться.

Хлебозаводы массово банкротятся по однотипным схемам. Сначала они **не платят** поставщикам, затем образуются **задолженности по зарплатам** и налогам, **долги** накапливаются, в суд поступают иски, запускается **процедура банкротства**, и имущество предприятия продается. Некоторые предприятия еще работают, но с многочисленными трудностями.

АО "Серпуховхлеб" тоже работает. Недавно на завод пришло новое руководство, на которое работники предприятия уже жалуются. Водители "Мосавтобазы", которые давно сотрудничают с заводом, обращаются с жалобами на "Серпуховхлеб". Еще недавно они спокойно развозили хлеб по магазинам и вовремя получали зарплаты. Теперь им не только не платят, их еще и пытаются разогнать. Оказывается, "Серпуховхлеб" собирается передать все перевозки ООО "Феникс Авто Групп". Водителям уже предлагают переходить в эту компанию или увольняют. Но менять место работы они не хотят, так как знают, что в "Мосавтобазе" условия труда гораздо лучше, чем в "Феникс Авто Групп".

Проблемы на хлебозаводе начались с приходом нового руководства. Водители связывают неприятные перемены на предприятии с именем Елены Сотниковой и организатора доставки хлеба Алексея Солдатченков. Именно они действуют в интересах нового руководства, хотя ранее "Серпуховхлеб" связывали с депутатом Государственной Думы от Тамбовской **области** Александром Поляковым. Примечательно, что и сейчас фамилия Полякова связана с управляющей хлебозаводом компанией. Ею руководит Наталья Полякова, а до этого предприятие было связано с Алиной Поляковой.



По слухам, депутат Александр Поляков не мог допустить таких беспорядков на хлебозаводе. Его называют серьезным человеком, который заинтересован в развитии бизнеса, а не в его развале. Водители уже написали петицию на имя депутата, надеясь, что он поможет разобраться с происходящим в АО "Серпуховхлеб".

Мы тоже выясним, что на самом деле происходит на хлебозаводе и кто заинтересован в увольнении водителей и передаче их обязанностей компании "Феникс Авто Групп".

<https://moment-istini.com/news/voditeli-hlebozavoda-serpuhovhleb-mogut-lishtsyu-raboty-iz-zanovogo-rukovodstva.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

12.10.2021

Приток трудовых мигрантов может повысить доходы коренных жителей

Премия Государственного банка Швеции памяти Альфреда Нобеля разделена между тремя экономистами, но не поровну. Одну половину суммы получит канадско-американский экономист Дэвид Кард «за его эмпирический вклад в экономику труда». А вторую половину суммы получат исследователи из США Джошуа Ангрист и Гвида Имбенса «за их методологический вклад в анализ причинно-следственных связей».

Денежный размер Нобелевской премии в каждой номинации в этом году, как и в прошлом, составит 10 млн крон или около 1,14 млн долларов.

Лауреаты этого года представили новые взгляды на рынок труда и показали, какие выводы о причине и следствии экономических процессов можно сделать экспериментальным путем. «Их подход распространился на другие области и произвел революцию в эмпирических исследованиях», - пояснил Нобелевский комитет свой выбор.

Ученые показали, как с помощью экспериментов можно выявить крайне важные следствия: например, влияние иммиграции на уровень оплаты и занятости или продолжительного образования на будущий доход.

«Ключевым моментом является использование ситуаций, в которых случайные события или изменения политики приводят к тому, что к группам людей обращаются по-разному, что напоминает клинические испытания в медицине», - отметили шведские эксперты.

Используя естественный эксперимент, Дэвид Кард проанализировал влияние минимальной заработной платы, иммиграции и образования на рынок труда. «Начиная с 1990-х годов его исследования бросили вызов общепринятым представлениям и привели к новым анализу и открытиям. Среди прочего результаты показали, что увеличение минимальной заработной платы не обязательно приводит к сокращению рабочих мест. Сейчас мы знаем, что новая иммиграция может благотворно сказаться на доходах родившихся в стране, в то время как предыдущие поколения иммигрантов рисуют получить отрицательный эффект. Мы также поняли, что школьные ресурсы куда более значимы для будущего успеха сегодняшних студентов на рынке труда, чем считалось до этого», - пишет комитет.

«Исследования Кардом ключевых для общества вопросов и методологический вклад Ангриста и Имбенса показали, что естественные эксперименты являются богатым источником знания. Их исследования существенно развили нашу возможность ответить на основные причинно-следственные вопросы, что принесло огромную общественную пользу», - отметил председатель комитета Петер Фредрикссон.

Дэвид Кард - канадский специалист по экономике труда, профессор Калифорнийского университета в Беркли. Кард начал свою карьеру в Высшей школе бизнеса Чикагского университета, где был доцентом кафедры экономики бизнеса с 1982 по 1983 год, а с 1983 по 1997 год он работал в Принстонском университете, а затем переехал в Беркли.



В 2014 году Кард был избран вице-президентом Американской экономической ассоциации, с 2021 года является членом Национальной академии наук США.

Большая часть работы Карда сосредоточена на сравнении положения дел в США и Канаде. Кард не делает публичных заявлений по политическим вопросам. Тем не менее, его работы регулярно цитируются в поддержку усиления законодательства об иммиграции и минимальной заработной плате.

Джошуа Ангрист является гражданином США и Израиля. Он родился в городе Колумбус в американском штате Огайо в 1960 году, в 1982 году закончил Оберлинский колледж в Огайо со степенью бакалавра, а в 1989 году получил докторскую степень по экономике в Принстонском университете. С 1996 года и до настоящего времени работает в Массачусетском технологическом институте, а с 1994 года является научным сотрудником Национального бюро экономических исследований. За время своей карьеры он также преподавал в Гарвардском университете и Еврейском университете Иерусалима.

Гвидо Вильгельмус Имбенс - американский экономист голландского происхождения. Родился в 1963 году, в 1991 году получил докторскую степень в престижном частном Университете Брауна (США), позже преподавал в Гарвардском университете, Калифорнийском университете в Лос-Анджелесе и Калифорнийском университете в Беркли. С 2012 года он является профессором Стенфордской высшей школы бизнеса. С 2001 года Имбенс является членом Эконометрического общества - международного союза экономистов, основанного в 1930 году, с 2009 года - член Американской академии искусств и наук.

В 2017 году Имбенс был избран членом Королевской академии наук и искусств Нидерландов. В 2019 году он назначен редактором журнала *Econometrica* («Эконометрика») на четыре года, а в 2020 году Имбенс стал членом Американской статистической ассоциации. Имбенс специализируется на эконометрике и статистике. Его исследования сосредоточены на разработке статистических методов для выявления причинно-следственных связей с использованием сопоставления, инструментальной оценки переменных и анализа прерывности регрессии.

Примечательно, что потомки Альфреда Нобеля не поддерживают премии по экономике. Она, по мнению доктора юриспруденции Петера Нобеля, не отвечает духу и букве завещания химика и изобретателя, письма которого свидетельствуют о нелюбви к экономистам. Глава «Общества семьи Нобелей» Томас Тюден полагает, что вручать эту награду следует отдельно от номинаций, перечисленных в завещании.

https://www.ng.ru/economics/2021-10-12/100_211012nobel.html

12.10.2021

300 тысяч мигрантов смогут вернуться в Россию!

300 тысяч мигрантов из Таджикистана и Узбекистана попали под амнистию МВД. Об этом заявил президент Федерации мигрантов России на своем YouTube-канале.

По его словам, велись достаточно долгие переговоры между представителями России, Таджикистана и Узбекистана. Но напрасными они не оказались. 150 тысяч таджикистанцев и такое же количество узбекистанцев смогут вернуться в Россию, с них снят запрет на въезд!

Под амнистию попали только те иностранцы, которые были выдворены по решению Министерства внутренних дел. Кто выдворялся по решению суда, анистированы не были.

<https://migranturus.com/300-tysyach-migrantov-smoqut-vernutysya-v-rossiyu/>



11.10.2021

МВД запланировало вынести миграционные процедуры за пределы России

Миграционные процедуры планируют вынести за пределы России. Об этом 11 октября заявил первый замминистра МВД Александр Горовой, говоря о том, что ведомство разрабатывает новые правила для въезда иностранцев.

«Одним из актуальных вопросов международного сотрудничества становится создание зарубежной инфраструктуры для доиммиграционной подготовки иностранных работников в стране постоянного проживания», - рассказал Горовой «МВД Медиа».

Горовой отметил, что биометрическую регистрацию, медицинское освидетельствование, оформление полиса страхования и подбор потенциальных работодателей предлагают вынести за пределы России.

По словам замминистра, для обеспечения контроля за пребыванием иностранцев будет введен надзор, и усовершенствуются меры профилактического характера. Кроме того, иностранцы будут принимать «соглашение о лояльности».

«Такое соглашение представляет собой письменное обязательство соблюдать правила и нормы поведения, принятые в российском обществе, воздерживаться от участия в нарушении общественного порядка, от злоупотребления правом на свободу информации, включая попытки дискредитации или склонения к отрицанию конституционно значимых нравственных и иных ценностей», - добавил первый замминистра МВД.

При этом, по словам представителя МВД, для отдельных категорий граждан предполагается введение правоохранительного режима контролируемого пребывания. Это коснется граждан, отбывающих уголовные наказания, имеющих задолженности по уплате налогов, подлежащих высылке.

О том, что МВД готовит для иностранцев новый порядок въезда и выезда из России, 8 октября рассказал глава МИД РФ Сергей Лавров. Он отмечал необходимость сделать процедуры въезда и выезда прозрачными. Согласование документа, по словам Лаврова, займет еще несколько месяцев.

23 июня **Совет Федерации** одобрил **закон**, предусматривающий обязанность выезжающих в Россию мигрантов проходить медицинское освидетельствование, фотографирование и дактилоскопическую регистрацию.

В конце мая **президент России** Владимир Путин сообщил, что РФ будет работать над улучшением условий для прибывающих трудовых кадров. **Путин** уточнил, что в ближайшее время будет запущена унифицированная интернет-система «Работа без границ». При этом также начнет функционировать мобильное приложение. Оно, по словам главы государства, позволит в онлайн-режиме заполнять все документы, которые требуются для **трудоустройства**.

<https://iz.ru/1234005/2021-10-11/mvd-zaplanirovalo-vynesti-migracjionnye-protcedury-za-predely-rossii>

11.10.2021

МВД: В 2021 году рекордное количество иностранцев получили гражданство РФ

Количество иностранцев, получивших российское гражданство в 2021 году, превысит 656 тысяч человек. Такие данные привел первый замминистра внутренних дел РФ Александр Горовой. По его словам, численность принятых в гражданство лиц увеличилась с 498 тысяч человек в 2019 году до 656 тысяч в 2020 году. "В текущем году будет точно больше", - говорится в материале на ведомственном портале "МВД-Медиа".

Горовой пояснил, что подобных результатов удалось достичь благодаря мерам правового регулирования - "в рамках реализации концепции миграционной политики". В частности, по его словам, граждане Беларуси и Украины сейчас освобождены от прохождения собеседования для признания их носителями русского языка. В то же время упрощен



порядок приобретения гражданства РФ для лиц, состоящих в браке с российскими гражданами и имеющих общих детей (для граждан Беларуси, Казахстана, Молдовы и Украины). Кроме того, было отменено требование к заявителям об отказе от имеющегося гражданства, а также исключено обязательство о подтверждении доходов. Параллельно были сокращены сроки рассмотрения заявлений.

"Но по причине действующих ограничений на трансграничные поездки численность граждан, получивших резидентный статус, снизилась с 429 тысяч человек в 2019 году до 349 тысяч человек в 2020 году", - указал Горовой.

Всего на сегодняшний день в России, по данным МВД России, находятся более 6 млн иностранных граждан. Из них 800 тысяч человек - со статусом резидента. Большинство среди них - **трудовые мигранты**.

Недавно начальник Главного управления МВД по вопросам миграции генерал-лейтенант Валентина Казакова рассказывала, что рекордным ранее считался 2010-й год, когда порядка 500 тысяч человек приобрели гражданство РФ. Таким образом, 2021-й год точно побьет рекорд и станет лидером по этой позиции.

Кроме того, Валентина Казакова отмечала, что в настоящее время примерно половина из приобретающих гражданство РФ - это граждане Украины.

<https://rg.ru/2021/10/11/mvd-v-2021-godu-rekordnoe-kolichestvo-inostrancev-poluchili-grazhdanstvo-rf.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

12.10.2021

Россиянам могут разрешить использовать пенсионные накопления для лечения

Россияне могут получить возможность использовать пенсионные накопления для оплаты дорогостоящего лечения. Соответствующую инициативу Национальной ассоциации пенсионных фондов уже поддержал Банк России. Об этом сообщает пресс-служба ЦБ РФ.

С предложением разрешить гражданам использовать пенсионные средства в случае возникновения сложных жизненных обстоятельств НАПФ выступила на встрече с председателем ЦБ Эльвирой **Набиуллиной**.

Как следует из релиза ЦБ РФ, для этого россиянам потребуется перевести пенсионные средства, сформированные в системе обязательного пенсионного страхования (ОПС) в структуры негосударственного пенсионного обеспечения (НПО).

Пока такой возможности у граждан нет. Но она может появиться - с предложением позволить россиянам перевод накоплений из ОПС в НПО также выступила НАПФ. Банк России поддержал и эту инициативу. По мнению ЦБ, такой подход позволит людям принимать более активное участие в формировании накопительной части своей пенсии по программам НПО.

Ранее в России предложили создать систему гарантий в отношении негосударственного пенсионного обеспечения. Соответствующий законопроект уже внесен в Госдуму.

<https://rg.ru/2021/10/12/rossianam-mogut-razreshit-ispolzovat-pensionnye-nakopleniya-dlia-lecheniia.html>



Т.А. ГОЛИКОВА

11.10.2021

Голикова поручила разработать план по развитию футбола для девочек в школах

Минпросвещения РФ совместно с Комитетом женского футбольного союза РФ должны до 1 июля 2023 года разработать план мероприятий по развитию проекта "Футбол для девочек" в школах, а также определить pilotные регионы для участия в проекте на 2022-2023 учебный год. Об этом говорится в протоколе поручений вице-премьера РФ Татьяны Голиковой по итогам заседания Совета по вопросам попечительства в социальной сфере при правительстве РФ.

"Минпросвещения (Кравцов С. С.) совместно с Комитетом женского футбола Российского футбольного союза (П. В. Юмашева) разработать дорожную карту по развитию проекта "Футбол для девочек" в образовательных учреждениях, определить на 2022-2023 учебный год в качестве pilotных регионов по реализации указанного проекта Пензенскую область и г. Москву с учетом поступившего их согласия и провести апробацию проекта "Футбол для девочек", - говорится в документе.

Срок исполнения поручения - 1 июля 2023 года.

Также до мая 2023 года Минпросвещения поручено изучить региональный опыт по вовлечению детей и подростков в физкультуру и спорт, а также по использованию спортивной инфраструктуры образовательных организаций во внеурочное время. Затем необходимо проработать систему мотивации директоров школ по вовлечению детей и подростков в физкультуру и спорт.

До 1 июля 2023 года Минпросвещения совместно с Федерацией фитнес-аэробики должны разработать дорожную карту по развитию фитнес-аэробики в школах. Минспорту совместно с Минтрудом, Минфином и регионами поручено представить предложения по разработке дополнительных мер социальной поддержки, способствующих увеличению доступности занятий физической культурой и спортом для детей из социально уязвимых семей: многодетных, малообеспеченных, неполных, воспитывающих детей-инвалидов. Срок исполнения поручения - декабрь 2021 года.

<https://tass.ru/obschestvo/12631345>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.10.2021

В Минтруде назвали неприкосновенные категории сотрудников

Минтруд напомнил о неприкосновенных категориях сотрудников, которых нельзя уволить, даже если компания решила сократить штат или численность организации. В их число вошло шесть категорий.

«Беременные, мамы детей до трех лет, одинокие кормильцы ребенка до 14 лет или единственный кормилец в семье с ребенком-инвалидом до 18 лет, многодетные семьи, работник, находящийся на больничном», — уточнили в министерстве.

Если все же руководство компании примет решение о необходимости сократить штат, то семейные люди, где есть нетрудоспособные родные, единственные кормильцы семьи, инвалиды ВОВ, сотрудники, повышающие квалификацию, также будут неприкосновенны в вопросе увольнения.

Кроме того, этот список сотрудников может быть дополнен другими категориями работников, кто тоже сможет иметь неприкосновенность при штатном сокращении.



Как сообщал ранее 5-tv.ru, в понедельник, 11 октября, Минтруд также разработал новый перечень компенсаций медработникам. Выплаты будут зависеть от интенсивности работы, результатов ее и периода осуществления. Пилотный проект стимулирующих выплат планируют запустить не во всех регионах сразу.

<https://www.5-tv.ru/news/361465/vmintrude-nazvali-neprikosnovennye-kategorii-sotrudnikov/>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.10.2021

Роструд планирует развивать дистанционный надзор

Трудовые инспекторы будут проверять работодателей в том числе - дистанционно. Об этом рассказал руководитель Роструда Михаил Иванков.

"Сегодня цифровизация - это важнейший тренд, который затрагивает все сферы жизни и надзор не может быть в стороне. У нас много новых задач, в числе которых дистанционный надзор и дистанционное взаимодействие с работодателями", - сказал он на открытии VI Всероссийского форума инспекторов труда.

Роль дистанционного надзора возрастает в условиях цифровизации, подчеркнул замминистра цифрового развития Максим Паршин. По его словам, рынок трудовых отношений изменился. Так, стало возможным дистанционное заключение трудового договора, когда работодатель и работник не встречаются, но при этом между ними возникают трудовые отношения.

"Важно обеспечить соблюдение прав работника и работодателя в этом цифровом дистанционном взаимодействии", - пояснил замминистра.

Между тем, сегодня дистанционно работают около 3 млн россиян, следует из данных Минтруда. Как ранее отметил министр труда и социальной защиты Антон Котяков, до пандемии в России удаленно работали около 30 тысяч человек, а во время - до 11% от трудоспособного населения. Дистанционный формат занятости остается востребованным до сих пор.

https://rg.ru/2021/10/12/rostrud-planiruet-razvivat-distacionnyj-nadzor.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.10.2021

Мужчина получил тяжелые травмы на крупнейшем предприятии в Петрозаводске

На заводе в Петрозаводске рабочего засосало в шnek. Подробности сообщили в Госинспекции труда.

Инцидент произошел на литейном заводе «Петрозаводскмаш». Там 6 августа 2021 года работника засосало в шnek (винтовую поверхность в механизме, которая вращается). Сообщается, что работник хотел почистить шnek на смесителе SPARTAN II и не обесточил оборудование, при этом нажал на концевой выключатель. Оборудование включилось и затянуло пострадавшего. Госинспекция труда заключила, что несчастный случай произошел из-за неудовлетворительной организации производства работ. Пока не уточняется, какие именно травмы получил пострадавший. Однако несчастный случай охарактеризован как тяжелый. В настоящее время расследованием занялась прокуратура. Возбуждено уголовное дело в отношении виновных лиц. Ранее сообщалось, что на территории ЦБК **рабочник упал** с трехметровой высоты, наступив на незакрепленный металлический настил. Следственный комитет начал расследование уголовного дела.



<https://karelinform.ru/news/incident/12-10-2021/muzhchina-poluchil-tyazhelye-travmy-na-krupneyshem-predpriyatiu-v-petrozavodske>

12.10.2021

Работодатели будут временно отстранять от работы непривитых воронежцев

Речь идет о тех специальностях, для которых вакцинация обязательна.

Работодатели будут временно отстранять от работы непривитых воронежцев, рассказал в понедельник, 11 октября, глава Трудовой инспекции региона Иван Яцких.

Речь идет о тех сотрудниках, которые согласно постановлению санитарного врача и указу губернатора Воронежской области должны пройти обязательную иммунизацию против коронавируса. В ведомстве уточнили, что отстранение будет длиться, пока сотрудник не получит второй компонент вакцины или же пока в регионе не улучшится эпидобстановка.

Напомним, что обязательно привиться должны медики, педагоги, водители общественного транспорта, работники театров и концертных залов, сотрудники гостиниц, бани, почты и те воронежцы, которые в рамках профессии постоянно общаются с людьми.

https://vrn.aif.ru/society/details/rabotodateli_budut_vremenno_otstranyat_ot_raboty_neprivityh_voronezhcev

ПРОФСОЮЗЫ

12.10.2021

«Пофигизм и разгильдяйство»: почему гибнут актёры в Большом театре

Руководитель независимого профсоюза актёров театра и кино, преподаватель предмета «Охрана труда» в Московском государственном институте культуры (МГИК) Денис Кирик в беседе с NEWS.ru дал свою свою оценку инцидента в Большом театре, где упавшая декорация насмерть придавила артиста мимического ансамбля Евгения Кулеша. Эксперт назвал трагедию неслучайной и напомнил, что похожий эпизод уже случался на сцене главного театра страны. Кирик не верит в версию о вине в трагедии самого погибшего артиста.

Эксперт по охране труда признал, что травмы и даже гибель людей на съёмках в кино и во время театральных спектаклей происходят нередко. По словам Дениса Кирика, «техника безопасности на сцене написана кровью погибших людей и должна соблюдаться неукоснительно».

Соблюдалась ли техника безопасности в данном случае? На мой взгляд, нет, если погиб человек. Молодой 38-летний мужчина поехал на работу в театр и живым не вернулся. Вопиюще! Конечно, проще всего сейчас обвинить погибшего, который не может ничего сказать в своё оправдание, — заявил эксперт.

Руководитель профсоюза актёров театра и кино считает, что на месте погибшего артиста рядом с потенциально опасной конструкцией мог оказаться любой сотрудник театра, который «пошёл не в ту сторону, замечтался, заигрался». Он объяснил: за безопасность в театре отвечают режиссёр-постановщик и его помощники, инженер по охране труда, заведующий постановочной частью.

В их обязанности входит в том числе понимать и просчитывать все возможные риски. Если опускается огромная многотонная декорация, значит, сцена в данный момент должна быть пуста. Как это происходит в некоторых других театрах? Декорации меняют при опущенном занавесе и пустой сцене, а для зрителей на это время включают музыку.



И во время движения едущих либо опускающихся больших декораций кто-то обязательно следит, чтобы в этом опасном квадрате в тот момент не находилось людей, — подчёркивает Кирис.

Сейчас прокуратура Москвы проводит проверку по факту смерти артиста в Большом театре. Денис Кирис призывает правоохранительные органы провести самое тщательное расследование обстоятельств гибели актёра, на голову которого опустилась декорация. Иначе трагедия, по его мнению, может повториться. Опасения Кириса разделяет и Николай Цискаридзе, который прослужил в Большом свыше 20 лет и также отметил проблемы с безопасностью в театре.

Инцидент в Большом я не считаю несчастным случаем. Это, по-моему, разгильдяйство и пофигизм. По чьей вине была допущена трагедия, надеюсь, разберутся следователи. Но я категорически не согласен с тем, когда виноватым сразу делают «невнимательного» погибшего артиста. Это, я считаю, предвзятое мнение, которое не является объективной оценкой ситуации, — отметил Кирис.

Он напомнил, что в Большом театре несколько лет назад уже происходила похожая трагедия. На Новой сцене театра погиб скрипач Виктор Седов. Музыкант, как сообщалось, проходил мимо оркестровой ямы, не заметил её и упал в большой высоты. Мужчина разбился насмерть.

Руководство театра обязано было сделать выводы. Однако история повторилась, — констатировал Денис Кирис.

Руководитель профсоюза актёров театра и кино призвал Роструд (Федеральная служба по труду и занятости. — NEWS.ru), Министерство культуры и другие ответственные ведомства провести внеочередные проверки соблюдения правил безопасности в театрах в связи с гибелюю артиста на главной сцене страны.

Считаю важным, чтобы руководители театров, в свою очередь, в полной мере осознавали степень своей ответственности перед сотрудниками. Очень надеюсь, что настоящих виновников гибели актёра в Большом театре установят и строго накажут, — резюмировал специалист.

https://news.ru/theater/pofigizm-i-razgildyajstvo-pochemu-gibnut-aktyory-v-bolshom-teatre/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

11.10.2021

В профсоюзе медиков надеются на пилотный проект по оплате труда

Минтруд и Минздрав определились с основными параметрами реформы оплаты труда медицинских работников для запуска профильного пилотного проекта в семи регионах РФ. В профсоюзе работников здравоохранения РФ очень надеются на этот проект, так как в ходе его апробации можно будет выявить недочёты и болевые точки и разрешить их при последующем утверждении правительством для реализации на всей территории страны.

- В рамках изменений, внесенных в 144 ст. ТК, отрасль здравоохранения стала первой отраслью, где меняются общие правовые подходы к формированию заработной платы. Поэтому мы поддерживали и даже на начальном этапе настаивали на введении пилотного проекта. То есть то, что сейчас реализуется пилотный проект в семи регионах, - это очень хорошо, чтобы не ввергать сразу всю Россию в глобальный пересмотр всей системы труда, - подчеркнул председатель профсоюза работников здравоохранения РФ Анатолий Домников в беседе с корреспондентом газеты "Солидарность".

Профлидер отметил, что профсоюз с самого начала участвовал в разработке всех нормативных актов, и многие требования профсоюзов будут реализованы.



- В течение многих лет мы требовали, чтобы начальный оклад работника здравоохранения был не ниже МРОТ, это требование реализовано. То есть расчетная величина для установления оклада будет установлена в размере МРОТ, который будет утвержден правительством на 2022 год. Второе реализованное требование профсоюза - единые перечни и единые размеры установления надтарифных выплат, - сказал Домников.

У профсоюза, однако, остались вопросы и по структуре, и по размерам составных частей зарплаты.

- Разумеется, есть вопросы и по той модели, которая сейчас будет реализована в рамках пилотного проекта. Одна из важнейших составных частей формирования должностного оклада - это коэффициенты региональной дифференциации, которые учитывают специфику региона. То есть, фактически, стандарт оплаты труда специалиста одной квалификации в разных регионах будет отличаться его размером. Посмотрим, в рамках пилотного проекта, насколько "разъедутся" уровни оплаты труда в разных регионах с учетом этого коэффициента. В проекте также не учтена надбавка за стаж, она осталась за скобками нынешней модели. Посмотрим по итогам "пилота", насколько эта выплата за стаж будет компенсироваться стимулирующими выплатами, которые будут установлены в рамках этой модели, - пояснил позицию профсоюза Анатолий Домников.

Он добавил, что у субъектов РФ остается право формировать и свои дополнительные перечни стимулирующих и компенсационных выплат.

- Самое главное, размер зарплаты вместе со всеми выплатами не должен быть снижен. Будем работать со своими региональными организациями и отслеживать ситуацию в ходе пилотного проекта, - заверил председатель профсоюза работников здравоохранения РФ.

Между тем, Министерство труда подготовило единый перечень стимулирующих выплат для медицинских работников, который будут использовать в пилотном проекте по созданию отраслевой системы оплаты труда.

В проекте постановления представлены коэффициенты дифференциации должностных окладов, учитывающие как сложность труда, так и экономическую разницу между субъектами Российской Федерации. Например, региональный коэффициент участников пилотного проекта Курганской области равен 1, а Белгородской области и Севастополя - 1,38.

В документе установлены выплаты, включаемые в единый перечень компенсационных выплат, а также единый перечень выплат стимулирующего характера, размеры и условия их начисления.

Так, повышение оплаты труда за работу во вредных и (или) опасных условиях медицинским работникам, участвующим в оказании противотуберкулезной помощи, устанавливается в размере 40% от должностного оклада, а за работу с ВИЧ-инфицированными - 60% от должностного оклада. Повышение оплаты труда за работу в ночное время устанавливается в размере 30% от должностного оклада, рассчитанного за каждый час работы, а за ночную работу в отделениях интенсивной и экстренной медицинской помощи - 50%.

Отмечается, что нормы проекта распространяются исключительно на учреждения, участвующие в пилотном проекте по внедрению отраслевой системы оплаты труда медицинских работников в семи регионах - Белгородской, Курганской, Омской, Оренбургской, Тамбовской областях, Якутии и Севастополе. Он начнется в декабре и продлится до конца марта 2022 года.

<https://www.solidarnost.org/news/v-profsoyuze-medikov-nadeyutsya-na-pilotnyy-proekt-po-oplate-truda.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

12.10.2021

Власти направят около 41,5 трлн рублей на соцподдержку россиян в ближайшие три года

Около 41,5 трлн рублей будет направлено на социальную поддержку граждан России в ближайшие три года. Об этом заявил президент Владимир Путин во вторник на встрече с депутатами Госдумы VIII созыва.

"Крупнейшая бюджетная статья - социальная политика, это прежде всего поддержка семей с детьми, людей старших поколений. На три предстоящих года на эти направления предполагается выделить 41,5 трлн рублей", - сказал глава государства.

Путин отметил, что "одни из первых законопроектов, которые предстоит рассмотреть депутатам, - федеральный бюджет и бюджеты внебюджетных фондов". "В этих документах, представленных правительством, как минимум, три ключевых приоритета: социальная политика, экономическое развитие и здравоохранение", - уточнил президент.

Глава государства подчеркнул, что "на развитие экономики и поддержку регионов [предполагается выделить в ближайшие три года] 15,1 трлн рублей, на здравоохранение - 10,9 трлн рублей". По его словам, "в законопроектах о федеральном бюджете и бюджетах внебюджетных фондов каждый второй рубль расходов направляется не реализацию социальной политики и на здравоохранение".

Путин также призвал парламентариев обратить особое внимание на решение острых проблем в сферах здравоохранения, образования, жилья и экологии.

"Особого внимания требуют проблемы здравоохранения, образования, в жилищной политике, экологии", - указал глава государства. По мнению Путина, "решение этих и многих-многих других задач в огромной степени зависит от эффективности деятельности Государственной думы - высшего представительного органа власти страны".

"Поэтому так важно понимание каждой фракцией и каждым депутатом своей высокой ответственности при подготовке и принятии законов", - подчеркнул президент.

<https://tass.ru/ekonomika/12640949>

12.10.2021

Путин назвал низкие доходы граждан главным врагом российского общества

Около 41,5 трлн рублей будет направлено на социальную поддержку граждан России в ближайшие три года. Об этом заявил президент Владимир Путин во вторник на встрече с депутатами Госдумы VIII созыва.

"Крупнейшая бюджетная статья - социальная политика, это прежде всего поддержка семей с детьми, людей старших поколений. На три предстоящих года на эти направления предполагается выделить 41,5 трлн рублей", - сказал глава государства.

Путин отметил, что "одни из первых законопроектов, которые предстоит рассмотреть депутатам, - федеральный бюджет и бюджеты внебюджетных фондов". "В этих документах, представленных правительством, как минимум, три ключевых приоритета: социальная политика, экономическое развитие и здравоохранение", - уточнил президент.

Глава государства подчеркнул, что "на развитие экономики и поддержку регионов [предполагается выделить в ближайшие три года] 15,1 трлн рублей, на здравоохранение - 10,9 трлн рублей". По его словам, "в законопроектах о федеральном бюджете и бюджетах внебюджетных фондов каждый второй рубль расходов направляется не реализацию социальной политики и на здравоохранение".



Путин также призвал парламентариев обратить особое внимание на решение острых проблем в сферах здравоохранения, образования, жилья и экологии.

"Особого внимания требуют проблемы здравоохранения, образования, в жилищной политике, экологии", - указал глава государства. По мнению Путина, "решение этих и многих-многих других задач в огромной степени зависит от эффективности деятельности Государственной думы - высшего представительного органа власти страны".

"Поэтому так важно понимание каждой фракцией и каждым депутатом своей высокой ответственности при подготовке и принятии законов", - подчеркнул президент.

<https://tass.ru/ekonomika/12640949>

12.10.2021

Госдума РФ VIII созыва проведет во вторник первое заседание в составе 5 фракций

Государственная Дума РФ нового созыва, согласно указу российского президента Владимира Путина, проведет свое первое пленарное заседание во вторник, впервые с 1999 года в парламент прошло не четыре, а пять политических партий - "Единая Россия", КПРФ, "Справедливая Россия - За правду", ЛДПР и "Новые люди".

Выборы в Думу и иные органы власти прошли 17-19 сентября . Согласно данным ЦИК, "Единая Россия" по итогам выборов в нижнюю палату парламента получила 324 мандата, КПРФ - 57, "Справедливая Россия - За правду" - 27, ЛДПР - 21, а "Новые люди" - 13.

ОТКРЫТИЕ НОВОЙ ДУМЫ

По конституции, первое заседание нового созыва открывает старейший по возрасту депутат, в этот раз им мог стать Владимир Ресин (85 лет), однако замглавы фракции ЕР Андрей Исаев ранее рассказал РИА Новости, что он отказался, уступив эту роль Валентине Терешковой.

Среди приглашенных на заседание, как сообщал в беседе с агентством информированный источник в нижней палате парламента, ожидаются премьер-министр РФ Михаил Мишустин, председатель Совфеда Валентина Матвиенко, глава ЦИК Элла Памфилова, председатель ЦБ Эльвира Набиуллина, президент РАН Александр Сергеев, глава СПЧ Валерий Фадеев, бывшие спикеры Госдумы Сергей Нарышкин и Борис Грызлов и еще несколько десятков высших должностных лиц, представителей экспертных кругов и делового сообщества.

Президент в свою очередь встретится с новым составом депутатов в тот же день после заседания в Георгиевском зале Большого Кремлевского дворца.

ИЗБРАНИЕ РУКОВОДЯЩИХ ОРГАНОВ

Депутатам в ходе заседания предстоит избрать председателя Думы из кандидатов, представленных сформированными по итогам выборов фракциями. На данный момент претендентов двое - нынешний спикер палаты Вячеслав Володин от "Единой России" и Дмитрий Новиков от КПРФ. Для победы претенденту необходимо набрать более половины голосов от общего числа депутатов - палата состоит из 450 членов. Руководство фракций "Справедливая Россия - За правду" и ЛДПР уже сообщили о своей поддержке Володина, а президент заявил о том, что он "вполне достоин того, чтобы возглавить Госдуму следующего, восьмого, созыва". При этом "Новые люди" свою кандидатуру выдвигать не будут и поддержат одну из двух имеющихся.

Также новый созыв изберет и утвердит заместителей председателя нижней палаты парламента. Так, по итогам ранее прошедших первых заседаний фракций "Единая Россия" выдвинула на пост первого вице-спикера Александра Жукова, а КПРФ - Ивана Мельникова, оба они занимали эти должности в Думе VII созыва.



На посты заместителей, в свою очередь, выдвинуты единороссами бывший детский омбудсмен Анна Кузнецова, нынешние вице-спикеры нижней палаты парламента Ирина Яровая, Пётр Толстой и Алексей Гордеев, глава фракции ЕР в ГД VII созыва Сергей Неверов и экс-глава Тувы Шолбан Кара-Оол, а также Александр Бабаков от "Справедливой России - За правду", Борис Чернышев от ЛДПР и Владислав Даванков от "Новых людей".

РЕФОРМА СТРУКТУРЫ КОМИТЕТОВ

Структура новой **Госдумы** будет отличаться от предыдущей за счет увеличения количества комитетов - их будет не 26, а 32. По словам Володина, образованные комитеты теперь приближены к профилю отраслевых министерств, агентств и служб.

Так, комитет по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству разделили на четыре самостоятельных: по защите конкуренции, по малому и среднему предпринимательству - раньше была комиссией, по промышленности и торговле, а также по экономической политике. Комитет по физической культуре, спорту, туризму и делам молодежи развели на три отдельных: по физической культуре и спорту, по молодежной политике и по туризму и развитию туристической инфраструктуры. Кроме этого, комитет по науке и образованию поделили на комитет по науке и высшему образованию, а также по просвещению.

Комитеты по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления и по региональной политике и вопросам Севера и Дальнего Востока реформировались в комитеты по региональной политике и местному самоуправлению и по развитию Дальнего Востока и Арктики. Также из комитета по контролю и регламенту вынесли комитет по контролю и образовали новую комиссию по регламенту и обеспечению деятельности **Госдумы**.

ПРЕДПОЛОЖИТЕЛЬНОЕ РАСПРЕДЕЛЕНИЕ КОМИТЕТОВ

Временная рабочая группа депутатов по подготовке первого заседания Думы VIII созыва подготовила список кандидатов на должность глав 32 комитетов, однако их еще должны утвердить на заседании.

Согласно этому документу, представители ЕР могут возглавить комитеты по госстроительству и **законодательству** - Павел Крашенинников, безопасности и противодействию коррупции - Василий Пискарев, информационной политике, информационным технологиям и связи - Александр Хинштейн, обороне - Андрей Картополов, развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений - Ольга Тимофеева, ЖКХ - Сергей Пахомов, культуре - Елена Ямпольская, бюджету и налогам - Андрей Макаров, экономической политике - Максим **Топилин**, промышленности и торговле - Владимир Гутенев, энергетике - Павел Завальный, транспорту - Евгений Москвичев, контролю - Олег Морозов, охране здоровья - Дмитрий Хубезов, просвещению - Ольга Казакова, экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды - Дмитрий Кобылкин, молодежной политике - Артем Метелев.

КПРФ, в свою очередь, могут отойти комитеты по делам СНГ, евразийской интеграции и связям со соотечественниками - Леонид Калашников, по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям - Сергей Гаврилов, по развитию Дальнего Востока и Арктики - Николай Харитонов, по вопросам семьи, женщин и детей - Нина Останина, аграрным вопросам - Владимир Кашин.

Также планируется, что "Справедливой России - За правду" достанутся комитеты по финрынку - Анатолий Аксаков, по защите конкуренции - Валерий Гартунг, науке и высшему образованию - Сергей Кабышев, делам национальностей - Геннадий Семигин.

ЛДПР рассчитывает занять посты председателей комитетов по международным делам - Леонид Слуцкий, по **труду**, социальной политике и делам ветеранов - Ярослав Нилов, региональной политике и местному самоуправлению - Алексей Диденко, физкультуре и спорту - Дмитрий Свищев.



Кроме того, "Новые люди" возглавят комитет по малому и среднему предпринимательству - Александр Демин, туризму и развитию туристической инфраструктуры - Сангаджи Тарбаев.

Помимо этого, депутаты определят первых заместителей и заместителей председателей комитетов. Также на первом заседании избираются Счетная комиссия, временная комиссия по регламенту и организации работы **Госдумы**, а также временный секретариат нижней палаты парламента.

Пятилетний срок полномочий **Госдумы VII** созыва прекращается с момента начала работы нового состава палаты.

РИА Новости. Все Новости

11.10.2021

[Сорт высоких достижений: Путин оценил работу российских аграриев](#)

РФ удалось существенно сократить зависимость сельского хозяйства от импорта

Собранный российскими аграриями урожай позволил практически полностью закрыть потребности страны по основным группам продовольствия. Об этом Владимир **Путин** заявил 11 октября на совещании, посвященном научно-техническому обеспечению развития агропромышленного комплекса. Президент также поручил в течение 10 лет на 75% обеспечить аграриев семенами отечественной селекции. Сейчас в России действует научно-техническая программа, которая позволила вывести новые сорта наиболее важных сельскохозяйственных культур. Кроме того в РФ радикально снизилась доля импортных материалов при производстве вина, заметил министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев. Этого удалось добиться благодаря **принятию закона** о виноградарстве и виноделии.

Оценить и продлить

Совещание началось с поздравительных слов в адрес работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, которые 10 октября отметили профессиональный праздник. По мнению Владимира **Путина**, именно благодаря их **труду** удалось в непростых погодных условиях этого года собрать хороший урожай. В итоге сейчас практически полностью обеспечены потребности РФ по всем основным группам продовольствия, заметил он.

За последние годы отечественный агропромышленный комплекс претерпел положительные изменения. По оценке президента, он стал по-настоящему современным, насыщенным передовыми технологиями и новациями. Важной вехой, в частности, стало **принятие** Федеральной научно-технической программы (ФНТП) развития сельского хозяйства до 2025 года.

На реализацию ФНТП на 2017-2025 годы из федерального бюджета было выделено 3,2 млрд рублей, уточнила вице-премьер Виктория Абрамченко. Внебюджетные источники финансирования составили 1,5 млрд рублей. Программа принималась как инструмент выполнения Доктрины продовольственной безопасности.

- То есть программа является инструментом устранения зависимости нашего сельского хозяйства и сельскохозяйственного машиностроения от импорта. На момент **принятия** программы зависимость по семенам сахарной свеклы была 98%, по семенам картофеля - 80%, по племенной продукции в птицеводстве - 100%, - отметила Виктория Абрамченко.

Владимир **Путин** призвал продлить срок действия программы до 2030 года и обеспечить бесперебойное выделение средств на разработку новых технологий, которые должны незамедлительно находить применение в аграрном секторе. Мир давно вступил в эпоху цифровой глобализации, и сельское хозяйство - не исключение, отметил в беседе с «Известиями» ректор РГУ МИРЭА Станислав Кудж. По его словам, агробизнес должен использовать инновационные решения для устойчивого развития и повышения производительности **труда**.



- Это и роботизация сельхозтехники, внедрение элементов искусственного интеллекта, спутники и дроны, «умные» системы орошения и теплицы. Это и цифровая база для систем поддержки решений. Это использование аналитики и BIG DATA для прогнозирования урожайности, климатических рисков и так далее. Для этого необходима подготовка новых, «цифровых» аграриев - повышение квалификации работников АПК и обучение фермеров нового поколения, - пояснил эксперт.

Элитный картофель

По линии реализации научно-технической программы уже выведены новые сорта наиболее важных сельскохозяйственных культур и создан серьезный задел для того, чтобы в горизонте десятилетия не менее чем на 75% обеспечить аграриев семенами отечественной селекции, отметил Владимир Путин.

Так, по линии ФНТП удалось добиться хороших результатов по сахарной свекле, картофелю и по созданию отечественного кросса (гибрида) мясных кур, напомнила Виктория Абрамченко. К примеру, в подпрограмме по картофелю реализуется 21 проект в 19 регионах страны. В частности, получилось создать 19 новых сортов картофеля, десять из которых востребованы агробизнесом.

- В 2025 году по итогам реализации данной подпрограммы мы планируем обеспечить производство элитного семенного картофеля отечественной селекции в количестве не менее 18 тыс. т ежегодно, - уточнила Виктория Абрамченко.

Министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев, в свою очередь, сообщил, что урожайность некоторых новых сортов картофеля более чем в два раза выше среднего показателя. Массовое тиражирование этих сортов планируется уже со следующего года, сказал он. Кроме того, удалось создать шесть новых гибридов сахарной свеклы и произвести 187 тыс. посевных единиц семян гибридов сахарной свеклы отечественной селекции.

С 2022 года ФНТП будет охватывать еще несколько новых направлений. Подпрограммы будут касаться развития производства кормов и кормовых добавок для животных, селекции и семеноводства масличных культур, улучшения генетического потенциала крупного рогатого скота мясных пород, а также развития виноградарства, включая питомникование, пояснил Дмитрий Патрушев. Потребность финансирования этих подпрограмм на 2022-2025 годы составит порядка 16 млрд рублей.

Все эти направления играют важную роль для обеспечения продовольственной независимости. Если, например, посмотреть на производство кормов и кормовых добавок для животных, то зависимость от импорта здесь довольно высока. Из-за рубежа поставляется порядка 50% аминокислот, около 90% кормовых добавок и микроэлементов и почти 100% витаминов, констатировал Дмитрий Патрушев.

Свой виноград

Между тем в РФ радикально снизилась доля импортных материалов при производстве вина, заметил министр сельского хозяйства Дмитрий Патрушев. Этого удалось добиться благодаря принятию закона о виноградарстве и виноделии, который вступил в силу летом прошлого года. Он, в частности, запрещает российским производителям вина использовать импортные виноматериалы.

- Безусловно, это мощный стимул для развития отечественной селекции в данной сфере, - считает министр.

Он уверен: новые направления Федеральной научно-технической программы развития сельского хозяйства позволят в перспективе создать конкурентоспособные сорта винограда, усовершенствовать технологии посадки материала и разработать эффективные методы возделывания качественной продукции. К 2025 году ежегодное производство саженцев отечественной селекции вырастет вдвое.



Однако для достижения результата необходимо продолжить на государственном уровне поддерживать закладку и уход за виноградниками при использовании отечественных и зарубежных саженцев. Это позволит не допустить снижения объема винограда и российского вина.

России нужно расширять свои площади под виноградниками, отметил в беседе с «Известиями» председатель совета Союза виноградарей и виноделов Дмитрий Киселев. Он напомнил, что сейчас на южных территориях России под них используют около 100 тыс. га. Для того, чтобы выйти на самообеспечение вином, нужно увеличить их минимум в два раза, для развития экспортного потенциала - довести эти площади до 300 тыс. га. Поэтому для развития отрасли важно использовать те регионы, в которых не так жарко, подчеркнул эксперт.

Сейчас уже есть один способ, который позволяет растить виноград в непривычных для него условиях. Речь идет об использовании укрывного виноградарства: на зиму лозу присыпают землей, а с наступлением более комфортной погоды откапывают. Но это травматично для лозы. В итоге такой способ достаточно трудоемкий. Есть альтернатива - выведение более зимостойких сортов. Такие примеры уже есть, сказал Дмитрий Киселев. Один из них, например, терпит холод до минус 30.

- Чем больше сортов мы будем использовать, тем больше интересных вкусов вина мы получим, - уверен эксперт. - Поэтому, конечно, стоит активно заниматься расширением сортового набора. Большая работа в этом направлении идет в одной из лабораторий Курчатовского центра.

Между тем Владимир Путин во время совещания обратил внимание на важность экспорта отечественной продукции. У российских производителей есть возможности для того, чтобы насытить внутренний рынок и занять ведущие позиции в мире, уверен президент. При этом речь идет не только об экспорте самого продовольствия, но и продвижении на глобальные рынки российских аграрных технологий.

За последние годы агропромышленный комплекс России демонстрировал устойчивые тенденции к росту, согласна основатель АО «Русский продукт» Ольга Миримская. Но для модернизации и повышения эффективности АПК предстоит сделать еще немало. В частности, внедрять цифровизацию, что приведет к сокращению издержек, заниматься развитием инновационных центров, осваивать цифровые двойники. Кроме того, необходимо активизировать сотрудничество АПК с предприятиями IT-сектора, что позволит ускорить научно-техническое развитие.

<https://iz.ru/1234114/dmitrii-laru-evgeniia-pertceva/sort-vysokikh-dostizhenii-putin-otcenil-rabotu-rossiiskikh-agrariev>

11.10.2021

Равные права с мужчинами часто остаются только на бумаге

Аналитики бизнес-школы Сколково опросили 900 женщин-руководителей и предпринимателей. Им предложили ответить, что мешает женщинам строить карьеру в России. Это уже второй такой опрос - первый проводили год назад. Ответы изменились.

Скромница, жена, директор

Строить карьеру женщинам мешают не внешние причины, а внутренние барьеры и необходимость совмещать работу с заботой о семье, сделали вывод в бизнес-школе Сколково, на результаты её доклада сослалось РИА Новости 11 октября.

Ещё год назад главным препятствием опрошенные называли именно совмещение работы с заботой о детях и семье - тогда этот пункт на первое место поставили 46 процентов руководительниц. Чуть меньше - 43 процента женщин - в



2020 году признались в нехватке собственных навыков и компетенций. Столько же - в неуверенности в себе и собственных силах.

Как следует из нового опроса, причины остались теми же, а вот проценты изменились. «Женщинам-руководителям и предпринимателям в развитии в первую очередь мешают не внешние причины (гендерные стереотипы о женщинах в руководстве или препятствия со стороны мужчин-руководителей), а внутренние барьеры и необходимость совмещать работу с заботами о семье и детях», - процитировало РИА «Новости» авторов исследования.

С такими выводами аналитиков согласна омбудсмен Татьяна Москалькова.

«Важно никогда не терять веры в себя, в свои силы и консолидироваться нам, женщинам, в помощи друг другу на всех направлениях нашей многогранной жизни», - сказала она «Парламентской газете», отвечая на вопрос о женской карьере в России.

Как добавить себе уверенности учат, например, в мастерской управления «Сенеж» президентской платформы «Россия - страна возможностей», где уже два года готовят женщин-лидеров. Этот масштабный проект поддержки женских инициатив поддерживает Евразийский женский форум.

«Чего не хватает женщинам - это уверенности, - подтвердила выводы аналитиков руководитель мастерской управления Мария Афонина. - Речь не про нехватку ресурсов, скорее, про веру в себя, свой талант, интуицию и эмпатийную поддержку».

Без веры в себя

В советской школе при изучении правил написания «Ч» и «Щ» учителя русского языка давали такую подсказку: женщина варит щи - пишем через «Щ», мужчина носит чин - пишем через «Ч». Этот стереотип о разделении мужских и женских обязанностей достался от дореволюционной России. СССР во многом уравняло представителей разных полов в области образования, в трудовых, гражданских, семейных и других правах.

Например, женщины смогли голосовать и получать профессии, недоступные им в других странах. При этом государство взяло на себя часть забот о семье - отдать малыша в ясли стало можно с самого раннего возраста.

Однако советским государством по-прежнему управляли мужчины. Совет министров, Верховный совет, Политбюро ЦК КПСС - женские лица там можно было встретить нечасто. Мужчины же запускали в космос ракеты, руководили крупными фабриками и заводами. Женщинам XXI века уже мало равноправия на бумаге, они всё активнее хотят влиять на современную жизнь. И такой процесс активно идёт, говорят эксперты.

По данным исследования The Boston Consulting Group (2020 год), доля женщин-руководителей в России составляла 0,7 (по шкале от 0 до 1, где 1 - полное равенство мужчин и женщин). Это больше, чем в большинстве стран мира.

Женских проектов стало больше на всех уровнях, отметил в сентябре в Совфеде генеральный директор организации «Россия - страна возможностей» Алексей Комиссаров на встрече с выпускницами второго потока проекта «Женщина-лидер». «В прошлый раз среди победителей «Лидеров России» было 13 процентов женщин. В этом году уже четверть. И мы стремимся к показателю треть», - сказал он.

Совет Федерации будет тоже добиваться большего представительства женщин в парламенте, сказала тогда в ответ спикер верхней палаты Валентина Матвиенко. Она напомнила, что когда только пришла в палату регионов, там было всего 13 процентов женщин. Сейчас уже 25 процентов. Задача - чтобы это было 50 процентов, сказала политик.

Гендерные законы

Однако многие проблемы гендерного равенства до сих пор не решены, считают в Национальном агентстве финансовых исследований (НАФИ). По их данным за 2019 год, 36 процентов занятых в экономике женщин имели



высшее образование, среди мужчин их было всего 28 процентов. Но при этом дамы зарабатывали в среднем почти на треть меньше джентльменов. Так что не удивительно, что около 40 процентов опрошенных согласны, что построить карьеру и получить повышение проще мужчинам, сообщили в НАФИ.

При этом 24 процента женщин по-прежнему считают, что хуже справляются с руководящими должностями, привело данные исследования агентство REGNUM.

«Думаю, будет правильным сказать, что проблема гендерного неравенства характерна для всего мира, в том числе и для России. Проявления этого неравенства - «стеклянные потолки»: несправедливая оплата труда, запрет для женщин осваивать ряд профессий - давно хорошо известны», - сказала Татьяна Москалькова.

Для решения этих проблем нужны законодательные меры, заявила омбудсмен. Например, удачным примером она назвала Национальную стратегию действий в интересах женщин, которая родилась на Первом Евразийском женском форуме и уже запущена с 2017 года.

«В настоящее время мною как Уполномоченным по правам человека, Минтрудом и Советом Европы осуществляется проект по воплощению данной Стратегии в жизнь в части расширения знаний и навыков женщин в целях эффективного их участия в общественной и политической жизни», - отметила омбудсмен.

<https://www.pnp.ru/politics/chto-meshaet-zhenshine-sdelat-kareru.html>

11.10.2021

Кабмин утвердил единый план по достижению национальных целей развития России

Аналитики бизнес-школы Сколково опросили 900 женщин-руководителей и предпринимателей. Им предложили ответить, что мешает женщинам строить карьеру в России. Это уже второй такой опрос - первый проводили год назад. Ответы изменились.

Скромница, жена, директор

Строить карьеру женщинам мешают не внешние причины, а внутренние барьеры и необходимость совмещать работу с заботой о семье, сделали вывод в бизнес-школе Сколково, на результаты её доклада сослалось РИА Новости 11 октября.

Ещё год назад главным препятствием опрошенные называли именно совмещение работы с заботой о детях и семье - тогда этот пункт на первое место поставили 46 процентов руководительниц. Чуть меньше - 43 процента женщин - в 2020 году признались в нехватке собственных навыков и компетенций. Столько же - в неуверенности в себе и собственных силах.

Как следует из нового опроса, причины остались теми же, а вот проценты изменились. «Женщинам-руководителям и предпринимателям в развитии в первую очередь мешают не внешние причины (гендерные стереотипы о женщинах в руководстве или препятствия со стороны мужчин-руководителей), а внутренние барьеры и необходимость совмещать работу с заботами о семье и детях», - процитировало РИА «Новости» авторов исследования.

С такими выводами аналитиков согласна омбудсмен Татьяна Москалькова.

«Важно никогда не терять веры в себя, в свои силы и консолидироваться нам, женщинам, в помощи друг другу на всех направлениях нашей многогранной жизни», - сказала она «Парламентской газете», отвечая на вопрос о женской карьере в России.



Как добавить себе уверенности учат, например, в мастерской управления «Сенеж» президентской платформы «Россия - страна возможностей», где уже два года готовят женщин-лидеров. Этот масштабный проект поддержки женских инициатив поддерживает Евразийский женский форум.

«Чего не хватает женщинам - это уверенности, - подтвердила выводы аналитиков руководитель мастерской управления Мария Афонина. - Речь не про нехватку ресурсов, скорее, про веру в себя, свой талант, интуицию и эмпатийную поддержку».

Без веры в себя

В советской школе при изучении правил написания «Ч» и «Щ» учителя русского языка давали такую подсказку: женщина варит щи - пишем через «Щ», мужчина носит чин - пишем через «Ч». Этот стереотип о разделении мужских и женских обязанностей достался от дореволюционной России. СССР во многом уравняло представителей разных полов в области образования, в трудовых, гражданских, семейных и других правах.

Например, женщины смогли голосовать и получать профессии, недоступные им в других странах. При этом государство взяло на себя часть забот о семье - отдать малыша в ясли стало можно с самого раннего возраста.

Однако советским государством по-прежнему управляли мужчины. Совет министров, Верховный совет, Политбюро ЦК КПСС - женские лица там можно было встретить нечасто. Мужчины же запускали в космос ракеты, руководили крупными фабриками и заводами. Женщинам XXI века уже мало равноправия на бумаге, они всё активнее хотят влиять на современную жизнь. И такой процесс активно идёт, говорят эксперты.

По данным исследования The Boston Consulting Group (2020 год), доля женщин-руководителей в России составляла 0,7 (по шкале от 0 до 1, где 1 - полное равенство мужчин и женщин). Это больше, чем в большинстве стран мира.

Женских проектов стало больше на всех уровнях, отметил в сентябре в Совфеде генеральный директор организации «Россия - страна возможностей» Алексей Комиссаров на встрече с выпускницами второго потока проекта «Женщина-лидер». «В прошлый раз среди победителей «Лидеров России» было 13 процентов женщин. В этом году уже четверть. И мы стремимся к показателю треть», - сказал он.

Совет Федерации будет тоже добиваться большего представительства женщин в парламенте, сказала тогда в ответ спикер верхней палаты Валентина Матвиенко. Она напомнила, что когда только пришла в палату регионов, там было всего 13 процентов женщин. Сейчас уже 25 процентов. Задача - чтобы это было 50 процентов, сказала политик.

Гендерные законы

Однако многие проблемы гендерного равенства до сих пор не решены, считают в Национальном агентстве финансовых исследований (НАФИ). По их данным за 2019 год, 36 процентов занятых в экономике женщин имели высшее образование, среди мужчин их было всего 28 процентов. Но при этом дамы зарабатывали в среднем почти на треть меньше джентльменов. Так что не удивительно, что около 40 процентов опрошенных согласны, что построить карьеру и получить повышение проще мужчинам, сообщили в НАФИ.

При этом 24 процента женщин по-прежнему считают, что хуже справляются с руководящими должностями, привело данные исследования агентство REGNUM.

«Думаю, будет правильным сказать, что проблема гендерного неравенства характерна для всего мира, в том числе и для России. Проявления этого неравенства - «стеклянные потолки»: несправедливая оплата **труда**, запрет для женщин осваивать ряд профессий - давно хорошо известны», - сказала Татьяна Москалькова.

Для решения этих проблем нужны законодательные меры, заявила омбудсмен. Например, удачным примером она назвала Национальную стратегию действий в интересах женщин, которая родилась на Первом Евразийском женском форуме и уже запущена с 2017 года.



«В настоящее время мною как Уполномоченным по правам человека, **Минтрудом** и Советом Европы осуществляется проект по воплощению данной Стратегии в жизнь в части расширения знаний и навыков женщин в целях эффективного их участия в общественной и политической жизни», - отметила омбудсмен.

<https://www.pnp.ru/politics/chto-meshaet-zhenshhine-sdelat-kareru.html>